

中共七大为何一再延期

在抗日战争即将胜利之时,中国共产党第七次全国代表大会在延安杨家岭中央大礼堂隆重召开。全国各地的七大代表们同心同德,排除万难千里赴延安,毛泽东形象地称之为“小长征”。17年的筹备等待,使七大成为中国共产党民主革命史上一道亮眼的光芒,其重要性和特殊性不言而喻。党中央曾多次提出召开七大,但一再被延期,这一长达17年的延期,是多重历史因素叠加的结果。

七大会期几度推迟

1931年1月,中共六届四中全会就提出要召开党的第七次全国代表大会。但此时苏区一直忙于反“围剿”,之后进行长征,长征结束不久又发生了“西安事变”,中共中央一直无暇顾及七大召开。

1937年12月,中共中央在延安召开政治局会议,通过了《关于召集第七次全国代表大会的决议》,并成立了七大筹备委员会。但此时建立敌后抗日根据地任务繁重,再加上王明会后即前往武汉担任中共中央长江局书记等原因,这个委员会并未开展实际工作。

1938年11月,中共六届六中全会召开并通过了《关于召集第七次全国代表大会的决议》,对七大报告的起草、议事日程、代表产生办法、代表名额分配都做了明确规定。1939年6月14日和7月21日,中央书记处两次发出了各地关于选举七大代表的通知,此后,各根据地、边区开始选举七大代表,有的地方选出代表后就开始奔赴延安,七大召开似指日可待。

但此时,周恩来骑马意外

受伤后去苏联看病,国民党又于1939年12月和1941年1月发动了两次反共高潮,党中央不得不把精力放在反击国民党进攻上。1941年3月,中共中央政治局决定于当年5月1日召开七大,但不久敌后抗日根据地进入了最困难的时期,中共中央和各根据地又把精力放到反“扫荡”和克服困难上。1942年,延安开始整风运动,同时经济又出现了严重困难,七大又被推迟召开。1943年5月,蒋介石趁共产国际解散准备“闪击延安”,我党又致力于与蒋介石的斗争。1943年8月1日,中央发出了《关于“七大”代表赴延安出席大会的指示》,但后又因中央政治局重新召开整风会议,已启动的七大会议进程再次中断。1944年5月21日至1945年4月20日,中共第六届中央委员会召开第七次会议,正式确定七大召开的日期和议程,为七大做好了最后的准备。

选址方案几次变动

七大召开几经推迟,七大会址选择也是多次变动。

1939年,中央发出召开七

大的通知后,延安开始为接待各地代表和召开七大做准备。首先就是选取会议地址。最初,中央考虑由于日军飞机经常轰炸,我们又没有有力的防空武器,所以会址应该选在比较隐蔽的地方,于是就选在了安塞县。为此,大会正、副秘书长任弼时和李富春还特意去安塞真武洞实地考察。那里的窑洞都修建在山壁上,确实非常隐蔽,有利于防空。但安塞交通不便,距离延安太远,且物资匮乏,代表们的食宿和交通无法解决,所以就放弃了这一方案。

之后,又选择了离延安较近的枣园。枣园树木密集高大,便于防空,距离延安也不远,物资供应也没问题,于是开始动工修建窑洞和礼堂。但后来发现,选择的枣园后沟地方太小,住不下那么多代表,且这地方只有一口水井,而且水质很差,难以满足几百人同时吃水用水,最终只好又放弃了这一方案。

经过中央综合考虑,会址最后定在了杨家岭。这里地势开阔平坦,并有很多现成的窑洞,而且这里中央党校的宿



▲七大会场

舍很多,再加上其他中央机关用房,基本上可以满足代表的住宿,只需建一座开会用的礼堂就可以了。此时,由于战争形势的变化,日军飞机轰炸已经大大减少了。

杨家岭原来有个礼堂,因火灾被烧毁,但地基尚在。于是,李富春请来设计人员重新设计。1941年底开始在原地基上动工修建。由于当时召开七大还处于保密阶段,很多人觉得在抗战进入最艰难的时期大兴土木是铺张浪费,为此还向中央提出了不同意见。

1942年,礼堂完工,外观为苏式设计,内部为陕北窑洞石拱设计,看起来朴素大方又不失壮观,可容纳千人开会。因为党的前六次全国代表大会都是在别人修建的房子里开的,所以当朱德看到礼堂时很感慨地说:“这是我们第一次在自己建造的房子里开代表大会。”

1945年4月23日,具有重大历史意义的中国共产党第七次全国代表大会终于开幕了。(综合中国共产党新闻网、共产党员网)

英国首相怎么上了希特勒的当

吉利海峡去表达他们的敬意或参加希特勒的聚会。但那都是社交活动,希特勒是个讲理的人吗?他可信吗?张伯伦想得到答案。

9月14日上午,英国驻德国大使给希特勒的外交部长里宾特洛甫发了一份电报,问希特勒可否会见张伯伦。里宾特洛甫当天给了肯定的答复。

张伯伦是个老练的政治家,极尽表演之能事。他巧妙地让自己为了避免战争去德国与希特勒见面的消息走漏了。不列颠顿时举国欢庆,民意调查显示,70%的英国人认为他的访问是“有利于和平的一件好事”。

是张伯伦太天真了吗?也许吧。张伯伦的外交大臣哈利法克斯勋爵也深受其苦。1937年秋,哈利法克斯去了楼上的书房,他们只带了

一名翻译。两人的谈话有时很激烈。“我已经准备好面对世界大战了!”希特勒一度对张伯伦大喊。他明确表示,不管世人怎么想,他都要占领苏台德地区。张伯伦想知道苏台德地区是不是希特勒想要的全部。希特勒说“是的”。张伯伦仔细地看了希特勒很久,然后决定相信他。

张伯伦此后又两次飞到德国,和希特勒谈了好几个小时。两个人交谈、争论,一起吃饭,一起散步。回到伦敦后,张伯伦告诉自己的内阁成员,他没在德国元首身上看到任何“疯狂的迹象”。恰恰相反,他看到的多是“兴奋的迹象”。

9月15日早晨,张伯伦离开伦敦,数千人在慕尼黑机场迎接他。希特勒带着张伯伦去了楼上的书房,他们只带了

法克斯还一度误以为希特勒是个男仆,他几乎把自己的外套递给了希特勒。在接下来的整整5个小时里,希特勒就是真正的希特勒了:不时地生闷气,大喊大叫,离题,谴责外界。哈利法克斯是带着一种“混杂着惊讶、厌恶和同情的心情”观看希特勒的“演出”的。但哈利法克斯的最终结论是:希特勒不想参战,愿意通过谈判达成和平。

1939年9月1日,第二次世界大战正式爆发后数小时,张伯伦召见丘吉尔,邀请他加入战时内阁。丘吉尔一直深信希特勒是彻头彻尾的奸诈小人,称张伯伦与希特勒见面是“有史以来最愚蠢的事情”,尽管丘吉尔并没有见过希特勒。

(摘自《领导文萃》2025年5月下)

草根逆袭的李在明能否治愈撕裂的韩国

寒门子弟的逆袭“剧本”

李在明1964年出生于庆尚北道安东市的一个贫困家庭,在家中七个孩子中排行第五。父亲沉迷赌博,全家靠母亲帮佣与捡拾垃圾维生,常食不果腹。

小学毕业后李在明因贫困辍学,为谋生计全家搬到城南市,他也辗转工厂打工,其间遭遇机械事故,左臂重伤落下终身残疾,此伤使其免服兵役;父亲曾斥责其读书无用,甚至撕毁课本,李在明曾绝望到两度自杀未遂。

18岁起李在明白天打工、夜间备考,先后取得初中、高中文凭,并考入韩国中央大学法学院。毕业后,李在明成为律师。

1986年,李在明通过司法考试,随后开启人权律师生涯;长期为劳工、贫民提供法律援助,因意识到“仅靠诉讼无法改变体制”,决心从政。

三战总统,终成正果

李在明2005年加入进步阵营的开放国民党(共同民主党前身),因无背景人脉成“边缘人物”,屡次竞选市议员、国会议员均失败,但他并未放弃,先后当选为城南市长、京

当地时间6月4日早6时,韩国中央选举管理委员会召开全体会议,表决通过了大选投票结果的议案,李在明的总统任期自当天6时21分正式开始。11时许,李在明在国会宣誓就职。



畿道知事官。

李在明的总统之路可谓充满坎坷、屡败屡战。

2017年,李在明首次参加总统选举党内初选,虽不敌文在寅,但已奠定全国性政治人物地位。2021年他再次成为共同民主党总统候选人,却在2022年大选中以不到1%的微弱差距惜败于尹锡悦,创下韩国选举史上最小差距纪录。

2025年4月,尹锡悦被国会弹劾罢免,李在明第三次向总统职位发起冲击。

三年三“劫”:绝食抗议

2023年8月31日,李在明宣布无限期绝食,要求尹锡悦政府进行内阁改组,反对日本核污水排海。2023年9月18日,绝食第19天,李在明因器官损伤、意识丧失被送医抢救,但苏醒后仍拒绝停止抗议。2023年9月19日,尹锡悦在访

美期间批准检方申请,要求国会表决逮捕李在明(涉城南市地产项目渎职、受贿等指控)。

2023年9月27日,首尔法院驳回检方批捕请求,李在明暂免拘留。2024年1月2日,李在明在釜山加德岛考察时,遭伪装支持者的金某持刀袭击颈部,伤口深达1.4厘米,颈内静脉60%损伤,紧急接受血管重建手术。1月17日,李在明重返工作岗位,未因伤休养延期。

胜选后,国家十字路口怎么走

分析称,李在明当选正值韩国社会处于前所未有的分裂状态。此次大选不是一场普通的选战,而是韩国社会撕裂的终极对决。保守派与进步派之间势同水火,政治对立已渗透到家庭、职场等各个层面。弥合这一裂痕将是新总统的首要挑战。要终结这一乱局,李在明需在制度重建、

政治和解、外交平衡三方面采取颠覆性策略,同时直面自身司法风险与历史包袱。

综合韩媒报道,胜选的同时李在明还面临选举违规、贪腐与权力滥用、长子被曝非法赌博等“家族腐败”丑闻和争议。悬而未决的司法案件仍是潜在危机。首尔高等法院将李在明涉嫌违反《公职选举法》一案的二审重审首次开庭日期延期至大选后的6月18日进行。若重审法院最终判李在明有罪,将引发宪政危机。

李在明在就职讲话中说:“我将努力实现大团结,成为团结并服务于所有国民的‘大家的总统’。”他表示,将首先恢复民生和经济,启动紧急经济专班,依靠国家财政实现经济良性循环,建设持续增长和社会发展。

李在明说,将推行以国家利益为中心的“实用外交”,从国家利益与实用性的角度出发处理与周边国家的关系。在防范“朝鲜核威胁与军事挑衅”的同时,打开与朝鲜沟通的窗口,通过对话与合作构筑朝鲜半岛和平。

(综合新华社讯、北京日报客户端6.4)

德知名糖果在荷兰被检出大麻成分

日前,

荷兰东部地区多袋哈瑞宝(Haribo)糖果被检测出含有大麻成分,引发当地广泛关注。

据报道,哈瑞宝公司已证实,部分在该国东部市场销售的一公斤装可乐味糖果中,检测出大麻痕迹。已有多名消费者包括儿童和成人在食用相关糖果后感到身体不适。

尽管目前污染糖果仅限于该国东部地区,但荷兰食品与药品管理局发言人已建议全国消费者停止食用这一批次产品,直至调查结束。

涉及的产品为一公斤装,保质期标注为2026年1月。哈瑞宝荷兰办事处发言人表示,此次召回属于预防性措施,公司正在全力配合调查,并强调目前的问题似乎限于

“报告数量有限、区域明确的特定批次产品”。

目前,荷兰食品与药品管理局正在追踪产品来源及潜在污染渠道,警方尚未公布是否涉及蓄意行为或人为犯罪。

哈瑞宝是德国知名糖果企业,该企业拥有同名糖果品牌。

(摘自《南国早报》6.4)

日本“家里蹲”青年如何走进职场

森岛佑辅今年33岁,是日本长野县一家公司的副总裁。但在2019年之前,他曾是长达5年的“家里蹲”——一种极端的社交回避状态,通常6个月以上不参与学习、工作或社交活动。

“待在人群中对我来说很累。”森岛说,“我总是过于在意周围人的看法,久而久之这严重影响了我的心理状态。后来我开始不上学,再后来更是连门都不出了,彻底变成了家里蹲。”但后来他参加了一个名叫“武士学园”

的年轻人支援学校,不仅逐渐克服了社交焦虑,还成功入职现在的公司,并晋升为高管。

“家里蹲”现象最早出现在20世纪90年代。据估计,日本目前约有150万人处于这一状态。近年来,这一现象也出现在韩国、美国、西班牙和法国等国。

日本名古屋大学副教授古桥忠晃长期研究日本和法国的“家里蹲”现象。他表示,现代科学仍未明确认该现象是否具有生理根

源,甚至还不能确定这是精神疾病。“家里蹲”一般经历两个阶段:第一阶段是“触发期”,个体因为某种原因与社会脱节;第二阶段则是习惯期,个体逐渐适应这种生活状态,不愿再回归社会。

“只要社会仍以负面眼光看待‘家里蹲’,就很难让这些人顺利回归社会。”古桥还强调网络和电子游戏在第二阶段中扮演了重要角色,不应被忽视。

(摘自《环球时报》)